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KADMO NIJE OTIŠAO, KADMO SE VRATIO… 

o. Franji Šanjeku 

Je li to kraj, sigurno nije, toliko je toga napravljeno, a još je više ostalo za napraviti… Tu su još 

modeli netaknutih kružnica, tu je razvoj Etalona, tu su unutrašnji balansi matrice – regulatori 

prostorno-vremenskog protoka, točke koje joj uređuju život… i, konačno, nedodirljivi dokazi 

za koje sam se odlučio u potaji. Ne, da bi bili tajnom, nego su već ispisani po onoj – „Ona gleda, 

a ne vidi“! Upravo poput katarakte – na slijepo, a minuciozno precizno. 

U proteklom razdoblju mnogo sam pisao, mnogo čitao, naučio… Sjećam se, predlažući sinopsis 

doktorske disertacije u Literaturu sam uvrstio i knjigu Grahama Hancocka, „Znak i pečat“, koju 

je mentor glatko odbio, bez obzira što ona donosi niz znanstvenih historiografskih dokumenata 

i spisa za koje većina svijeta i ne zna da postoje. Ali, što možemo, nismo naviknuti na moderne 

trendove znanstvenog istraživanja, no upravo zato, drago mi je da je baš ovako sve okončano. 

Hvala Hancocku što se uopće uputio u taj poduhvat podastirući nam štivo povijesno-putopisnog 

karaktera, a, sad vidim, sa istim ili jednakim rezultatima i zaključcima. Ovdje se nema što tražiti 

odnosno neće se ništa napraviti s klasičnim idejama znanostima već poznatim. Ako mutiraju 

bakterije i geni, moraju ih tada pratiti i brojevi! 

Zar se slučajem sve baš odigralo na mapi Sredozemnog mora u mjerilu 1 : 7 500 000? Zar je 

slučajem raspon skale geografske dužine 10° W / 42° E ili ukupno 52° W/E (53,2 cm)? Zar je 

slučajem 1° = 10,02307 mm, što daje koeficijent 0.167 (10,02307 : 60), bazu iz koje se izvodi 

16°17' N, paralela početno-završne VI. katarakte? Zar je slučajno skala geografske širine u 

rasponu 30° N – 47°20' N i u razlici 17°20' N (17.333333333333332° x 1.618 = 28.0), precizno 

⅓ od 47. stupnja? Visina skale 22,9 cm ili koeficijent 23.231441 (53,2 : 22,9), brojke iz kojih 

će mutirati Rakova i Jarčeva obratnica: 23°26'22'' N/S. Zar slučajem baš na 28. stupnju E dužina 

skale 28,77868 cm daje vrijednost kuta primordijalne simetrale 27.81° (28.77868 : 28)? Sva tri 

rođenja – mene, majke i Romantike? 

 

In memoriam 

Danas, 28. 7. doznajem vijest, 27. 7. preminuo je akademik Franjo Šanjek, čovjek, svećenik-

dominikanac koji je bio spreman stati iza mene i moje disertacije, bez kojeg ničega ovdje možda 

ne bi niti bilo. Njegove upućene mi e-mail poruke zauvijek će ostati spomen na jedno divno 

razdoblje suradnje u kojoj je davao sebe nikad se ne libeći spustiti na razinu ravnopravnosti bez 

obzira na titulu i zvanje. Tu je veličinu kao čovjek nosio i odnio u sebi:  

„Poštovani Kolega, i meni je bilo drago sudjelovati u obrani Vaše disertacije. Mislim da je ne 

samo vrlo zanimljiva nego i otkriva nove poglede na našu kulturnu, intelektualnu i religijsku 

prošlost. Spreman sam sudjelovati u izdanju Vašeg teksta.“  

„Veselim se izlasku Šipićeve knjige, koja nesumnjivo predstavlja zanimljiv hrvatski prinos 

europskim kulturnim i društvenim gibanjima u prošlosti. Prihvaćam uredništvo.“ 

„Primio sam Vaše uistinu monumentalno djelo.“  

„Dragi Igore, Tvoja knjiga je predana u Bibliotheque National Francois Mitterand / Tolbiac.“  



„Dragi Igore, jučer sam dobio Tvoju vrijednu knjigu. Uistinu uspjelo izdanje jasno 

koncipiranog i vješto izvedenog djela. Bilo bi dobro napraviti jedan solidan prikaz/recenziju za 

časopis Croatica christiana…“    

I napravljeno je, uvijek je bio taj koji će nesebično slati poticajne poruke, dijeliti radost s 

drugima, ovdje povodom otkrića matrice Plejada:  

„Vesele me Vaša otkrića. Sad imate papir, a sve ostalo je u Vašim rukama. Sloboda istraživanja 

i pisanja. Samo naprijed. Znam Vas kao efikasnog čovjeka.“   

„Veseli me svaki Tvoj uspjeh. Citius, altius, fortius – kako je moj redovnički subrat Henri 

Didon savjetovao osnivaču Olimpijskih igara barunu de Coubertinu.“ 

Što još može zamijeniti moj žal, ako to nije nada. Ali i obveza na ono od mene traženo!  

 

Zakon prve ljubavi 

Zar doista nije sve zapisano! Zašto baš danas? Zašto lani Oliver, 29.7.? Dugo već analiziram 

suodnos dolazaka na svijet i odlazaka iz njega „velikana“, neovisno kojeg područja djelovanja. 

Gledano „neznanstveno“, rezultati su uistinu frapantni: u pravilu, i doći će na svijet, i izaći iz 

njega u brojevnom registru i nomenklaturi Plejada! Zašto? – ne znam, ali u tom bi smislu doista 

sve moralo biti zapisano unaprijed, predodređeno za njihove karijere i zanimanja. Mi znamo za 

uobičajene fraze: „urođeni talent“; „rođen pod sretnom zvijezdom“, „pjesnik po rođenju“… no 

nitko još nije zavirio pod brojke. Lako bi bilo da se sve to odigralo odmah, onda bismo mogli 

nešto kazati o slučajnosti, ali ovako… ništa! Znamo kad počinju prve ljubavi! I držim kako ih 

i uzima i daje „nešto“ raspoloženo plejadski!   

Prošli sam nastavak završio s pitanjem – gdje je đeometar zabio prvi kolac? Mnogi povijesni  

prijedlozi uspostave nultih meridijana išli su za tokom Nila. Međutim, sve je uvijek završavalo 

odlukama moćnika-vlastodržaca, pa i ovaj posljednji „okršaj“ odigrao se na moći Washingtona. 

No, time se neću baviti. Zanimljivije je vratiti se na prošli broj. Govorio sam o tri pravca, tri 

primordijalne simetrale koje bi, po principu matrice Plejada, svoje polazište morale imati izvan 

njihovih kružnica. Ali za koliko? Prema primordijalnoj kružnici, zvijezda Alcyone je udaljena 

od središta Bolbe 14,1 cm, polazište simetrale pak 14,5 cm. To znači da radimo s koeficijentom 

1,02836879433 (14,5 : 14,1), odnosno 0,9724137931.  

Primijenjeno na dužinu od Essaouire do Ošlja, 37,1 cm, radijus kružnice sa središtem u Ošlju 

morao bi biti 30,8255 cm. I onda zapravo vidimo kako funkcionira čitavi sustav: aktualnu 

dužinu mjerimo precizno na meridijanu rta Sao Vicente, jedne od primarnih točaka matričnog 

sustava. Ako sad to primijenimo na radijus kružnice Ošlja (libijska obala) 15,6 cm, polazište bi 

moralo dosezati do 16,04255 cm, a to je točka na simetrali Essaouira – Ošlje gdje ju presijeca 

meridijan Troyesa. Ako pak 15,6 cm množimo sa 1.618 dužinu 25,2408 na horizontalnoj osi 

kružnice Ošlje mjerimo u mjestu prolaska meridijana Rabata. Evo zašto Atbar stoji iza pozicije 

Ošlja. Prvo i osnovno pravilo koje ću do kraja poštivati: ništa na ovom svijetu nije slučajno! 

Apsolutna funkcionalnost, zadovoljena u svojoj najrafiniranijoj tražnji. Zlatni rez primordijalne 

linije-života Elektra – Alcyone nalazi se na 16,0371 cm udaljenosti od Elektre. Što kazati! Zašto 

iz Lixusa pravac pod kutom 27.81° cilja točku na primordijalnoj kružnici koju iz njenog središta 

Bolbe također imamo pod istim kutom, ali sada spram meridijana? Zašto nam se ponovno, sad 



na paraleli bugarskog Nessebara, javlja Dubrovnik (42°39' N), i to točno 10° E udaljen od Ošlja 

(27°44')? Pomorska sila iz doba gradova-država (Venezia, Pisa, Genova) ne može biti a da nije 

dio sustava, samo, pitanje je – od kada? Jer Nessebar je originalna tračka Menebria, kolonija 

grčke Megare od 6. st. pr. Kr (Mesambria, Melsembria). Stoji usuprot aktualnom Sozopolu, 

Antheia, kasnije Apollonia,Pontica, zatvaraju Zaljev Burgasa, najzapadniju točku Crnog mora. 

Istočnije 4' (27°48' E) prolazi meridijan toliko puta spominjan u analizama, čija decimalna 

vrijednost iznosi 27.8°, zlatni rez kuta 45°. Naravno, riječ je o kutu primordijalne simetrale, kao 

što loretska trajektorija 120° umanjena za taj kut daje vrlo rafinirani rezultat 92.19° (±1). Što 

znači zvijezda u uglu četvrtog kvadranta grba Nessebara? Ruža vjetrova usmjerava pogled na 

NW prozor Rotonde Ošlja – inverzno, približna Taygeta! 

 

Je li onda u pravu Antun Ničetić, koji piše o mogućem antičkom Dubrovniku?1 Josip Luetić, 

rođen upravo u Ošlju, u svom djelu „Pomorci i jedrenjaci Republike Dubrovačke“, navodi kako 

rast Dubrovnika kao pomorske sile započinje padom bizantske premoći na Jadranu od 9. st. kad 

će se nastaviti višestoljetno rivalstvo s Venecijom. Već je u 12. st. vrlo razvijen dubrovački 

trgovačko-pomorski život što svjedoče sačuvani arhivski izvori. Dubrovnik kupuje Pelješac već 

1333. u čijem zaleđu nalazimo mjesta poput Imotice ili pak Visočana, sve u zoni Ošlja, trgovišta 

slobodne trgovine dugi niz stoljeća.  

Zbog čega je jedna od temeljnih točaka projekcije trojanske eponimske matrice, točka T ovisna 

o Rtu Dubrovnik, koji sa sjevera zatvara uvalu Povljane? A riječ je o meridijanu 15°06' E, 3° 

W od meridijana Lovrijenca, Pila i Straduna Dubrovnika? Na obali Libije 15°06' E meridijan 

je grada Misrataha na njegovom rtu Fnar el Cab. Ali, 18°06' E na libijskoj obali prolazi 1' 

istočnije od grada Bin Jawwad, obilježenom grobnicom Sidi al Gharib, u mjestu prolaska 

paralele 30°48' N, što je precizno 10' južnije od paralele/meridijana II. katarakte, horizontalne 

osi i središta kružnice Ošlja (30°58' N/E). Jako je bitan podatak kojim sam na karti, mjerila 1 : 

100000, vrlo precizno ubicirao prolazak Kadmove osi na liniji:  

- Novigrad – najzapadnija točka Novigradskog mora – rt Ljubljana – najviša kota otočića 

Sikavac – Stara Povljana – Povljana – Rt Dubrovnik.     

Kad je već Povljana, što je sa glagoljaškim Povljima? Ili, u Povljani također mora biti zakopano 

nešto glagoljaško? Povlja na Braču nalaze se na 43°20' N, Stara Povljana je na 44°20' N. Split 

je na 43°30' N, dakle, potpuno suvislo i dovoljno za razum. Meridijan Povljane odnosno rta 

Dubrovnik je 15°06' E, meridijan Povalja 16°05' E – jedan od najljepših primjera i mogući 

ukaz matematici na model permutacije kojeg smo uočili u funkcioniranju matrice. Iz članka 

Ante Tičića, „Svećenici glagoljaši iz Povljane“,2 znamo za njihovu djelatnost u tom mjestu, a 

jedna rečenica osobito je dojmljiva: „Oni primaju kulturna dobra izvana, ali i sami duhovne 

vrijednosti daju onima izdaleka, u unutrašnjosti i preko mora.“ Eto sustava susreta Sredozemlja 

                                                           
1 Pretpostavke o nastanku luke i grada Dubrovnika s obzirom na brodsku i plovidbenu tehnologiju, Luke Istočnog 

Jadrana, Jadranske studije, Zbornik Pomorskog muzeja Orebić, Zaklada dr. Cvito Fisković, Orebić (2006.), 23-50.  
2 …………………………………………… 



sa kopnima! A među važnijim lokalitetima starohrvatske crkvene arhitekture navedeni su, među 

ostalim, i Ošlje i Povljana.  

Raster mikrolokacijske geometrije pokazuje nevjerojatnu sukladnost projiciranim rješenjima 

cjelovite matrice. Što su onda unutar nje same točke G6 i Q6, zatim točka multisjecišta, kojeg 

ćemo nazvati točkom W6, mjesto gdje se križaju meridijan Gran Sassa d'Italia, Monfalconea i 

Ancone (Loreto) te horizontalna os primordijalne kružnice. 

Ako za provjeru kardinalnosti iz točke G6 mjerimo radijus do točke W6, kružnica će savršeno 

opisati sljedeće pozicije: 

- prvo, Ošlje; 

- drugo, sjecište primordijalne kružnice i paralele Selecte (istočno, polazište simetrale 

Latakija – Ošlje – Jungfrau); 

- treće, minuciozno precizno Sabrathu na meridijanu Rima; 

- četvrto, sjecište primordijalne kružnice i meridijana točke M;  

- peto, na libijskom rtu, sjecište dijagonale točka M – Mut oaza; 

- šesto, SE ugao trojanske četvorine kojeg tvore: meridijan Troje, dijagonala točka M – 

Mut oaza i paralela Agadira kao južna stranica četvorine; 

- sedmo, sjecišta visočke kružnice i paralele Iskenderun – rt Sao Vicente; 

- osmo, sjecišta Kadmove osi i meridijana središta istanbulske kružnice; 

- deveto, točka T''. 

Ovakvu sustavnost nemoguće je ostvariti bez unutarnjeg autoprograma kojeg matrica kreira i 

distribuira. Evidentno sve stoji u korist temeljnog rastera M SUSTAVA eponimske trojanske 

matrice te pozicije Rotonde Ošlje. Stoga sada idemo na križ 4 x 45°, koji će pokazati daljnju 

neovisnost od vanjskih utjecaja ili pak interventnog ponašanja, koje naprosto nije moguće. 

Križ čine:  

- u SE smjeru, pravac što vodi u „grop“ kojeg može razlučiti tek tehnološki pouzdano 

mjerenje, naime vrlo su blizu prolasku zajedničkim sjecištem: paralela horizontalne osi 

ošljanske kružnice (30°58' N), stranica trokuta Alcyone – Sterope istanbulske kružnice, 

te ista stranica Argonautske kružnice; usto, pravac prolazi cirenaičkim uglom četvorine 

(spoj iz Troje i Utice); 

- u suprotnom NW smjeru pravac vodi u albansko sjecište paralele treće kućice zapadnog 

kraka nazaretsko-trsatske trajektorije Karte Leopardi, odavna ubilježenog, i meridijana 

točke zlatnog reza na primordijalnoj simetrali katarakti, precizno završavajući u poziciji 

Obude dobivene iz trapeza Trabzona, Trapezousa (vidi zasebnu studiju); 

- u SW smjeru pravac perfekcijom prolazi središtem polazišta primordijalne simetrale, 

da bi na atlantskoj obali Maroka prošao središtem feničkog, aktualnog grada Sale; 

- u kontrasmjeru pravac vodi u najviši vrh gorja Toros ili Taurus; vitalno je da u nastavku 

prolazi sjecištem paralele gornje granice za izračun Zadarskih astronomskih tablica 

(zasebna studija) upravo u sjecištu s primordijalnom kružnicom na meridijanu paralele 

triju Tetida ili, ovdje, Tetide3, ubicirane u ranijim studijama iz romba simulacije Oriona.  

Eklatantno, još jednom, već na prvi pogled je jasno kako je riječ o razvoju koji, korelirajući sve 

razine matematičkih konfiguracija triju matrica, proizvodi efekte neslućenih razmjera. Mogu li 

oni riješiti i pitanje jedinog asimetričnog prozora SW apside? Naime, dosadašnja istraživanja 

arhitektonske podloge Rotonde pokazala su da širina ulaza u apside na unutrašnjem zubu stupa 



iznosi c. 34.4°. Taj model na dva zapadna stupa NW i SW apside čini da meridijan dvaju zubova 

u asimetričnom prozoru kreira kritičnu točku u centru koji je poravnat je s paralelom inverznog 

vršišta primordijalne simetrale, prolazeći također i središtem prozora na luku SE apside. Centar 

na luku apside markira i prolazak, iz Misrataha u točku T'', simetrale tetive Ljubine kružnice.  

Alat izrađen za ovu konfiguraciju postavljam tako da se središte nalazi u točki G6. Navodimo 

tek radikalne pozicije sustava.  

Donji pravac kuta koji zatvara ulaz u NW apsidu poklapa se sa primordijalnom simetralom 

katarakti završavajući logički u E točki horizontalne osi kružnice Ošlja. To je čisto iznenađenje 

s obzirom da je projektirana pod kutom 27.81°, ali i nije spram činjenice da u svemu sudjeluje 

i polazište primordijalne simetrale Plejada. Dakle, sad je jasno da je u pitanju preslika matrice 

katarakti na sredozemno trojansko stanje. Gornji pravac SW apside, naime, prolazi kroz 

Sabrathu, stup pariskog pravokutnika.  

Gornji pak pravac NW apside nevjerojatnom preciznošću vodi u sjecište visočke simetrale i 

primordijalne kružnice kod vrha Grossglockner; kontrapravac SE smjera ponovno cilja sjecište 

meridijana točke M ili meridijana središta Argonautske kružnice kroz točku ZR1.  

Donji pak pravac kuta 34.4° SW apside kontrakrakom prolazi središtem primordijalne kružnice 

Bolbe, dok njegov SW krak križa paralelu Agadira (južna stranica trojanskog pravokutnika sa 

zlatnim rezom u točki T') i pravca iz točke W6 pod kutom c. 15.5°. I upravo on će se pokazati 

ključnim u razmatranju uloge asimetričnog prozora. Naime, u smjeru jugoistoka, nastavlja se u 

samo središte simulirane pozicije VI. katarakte ošljanske kružnice, ali pritom se na kružnici 

Ljube križa s meridijanom točke G6. Totalna harmonija i suglasje svih prethodnih učinaka 

projekcije, sa svim zastupljenim konstantama primarne konstrukcije, što točku W6 stavlja 

doista u nadređeni položaj. I sve je to urađeno bez implementirane rotonde u strukturi mape, uz 

trajan osjećaj njenog projektiranja. Spram meridijana II. katarakte, kut između nje i V. katarakte 

iznosi upravo c. 34.4°. Projiciramo li ga iz središta kružnice Ošlja pravac će proći sjecištem nje 

i istanbulske kružnice na meridijanu 26°32' E, u križanju nastavka dijagonale M – M' i 44. 

paralele N. Jednom riječju, to je meridijan Maje srednje kružnice Rotonde.  

Prelistavam moj katalog mapa „Iz ravni ponovno u kuglu“, tiskan u ožujku 2015. Na mapi K02e 

(lipanj 2011.) zamjećujem istočno od meridijana Monfalconea upisan Gaphara Portus. Do tog 

časa, potpuno zaboravljenu, potražio sam tu antičku luku. Prvo što mi je otvorio Google bio je 

link „Gaphara a Pleiades places resource“. Iščitao sam koordinate: 32.776021° N 13.873798° 

E ili 32°46'34'' i 13°52'26'', što je pozicija precizno 15' W od Leptis Magne. Smještena na 

aktualnom rtu Ras al-Gafara, poznata je od 330.-300. pr. Kr. kao Graphara, Taphra, Thafra. 

Kontrolom meridijana ustanovio sam već odavna ekspliciran apeninsko-jadranski itinerar: otok 

Ischia (40°44’ N) – San Benedetto del Tronto – rt Kamenjak. Gaphara je tada ostala skrivena, 

što naprosto upućuje na činjenicu da pod geografskom podlogom moderne toponimije počiva 

mnogo stariji sustav organizacije gradova, luka, a s njima i svetišta. Možda čak i obrnuto.  

Rimske gradove eponimski sam sustavno obradio u predmetnoj mapi. No najčešće je tu pitanje: 

koji od njih je izvoran, po kojemu se imenuju svi ostali? Aenona, Enona, u srednjem vijeku 

jednostavno Nona, Nin (točka „T“), mogla bi biti vrlo ozbiljna solucija, spram antičke bugarske 

Ulpia None (Ulpia Anhialeon Paleokastro ili Anchialos i Nona), danas luke Pomorie (strateški 

sjeverni rt Zaljeva Burgasa, 42°33'47'' N 27°37'47'' E). Numerički zanimljiv meridijan, a usto 

je i svega 3' E od najzapadnijeg rta Rodosa. Paralela, pak, prolazi sjecištem meridijana 29°23' 



E i pravca Bolbe – Elektra inverzne izvedbe. Sustav Nona očito ima svoj kartografski pečat. 

Naime, iz Gaphara Portusa, spram meridijana koji vodi u najjužniju točku poluotoka Istre, rt 

Kamenjak, pod kutom 46.29° (43.71°), što je kut Taygete, pravac prolazi pozicijom Ulpia None. 

Pritom, i kroz središte Jasonova Volosa (Iolcos). 

Onda sam nastavio prelistavati katalog mapa priređenih za prvi rukopis disertacije (K01 – K14, 

siječanj 2008.), te na mapi K11 pronašao još jedan od „ugrađenih“ simbola prostorne geometrije 

kojeg zatvaraju beirutsko-zadarska trajektorija i jedna od stranica trokuta pod kutom linije-

života 22.45°. Pravac koji povezuje istočne uglove dvaju obrnutih trokuta (Davidova zvijezda), 

kao i trajektorija, prolazi kroz Ošlje, na talijanskoj strani Brindizi, nad kojim prolazi i paralela 

središta Zvijezde i njezine kružnice (40°40' N), dakle, u kanalu je horizontalne osi Rotonde (4'). 

Što sam to 2007. znao o njoj i Plejadama? Ništa, ali stalno sam upozoravao komentora kako je 

riječ o jednom od 88 Ptolemejevih zviježđa. Bogu hvala, pa je sve sačuvano, da bih sad spojio 

pravcem Gaphara Portus i Nin. Prošao je kroz Salerno na tirenskoj obali, na geografskoj širini 

40°41' N. Iz Portusa, između Nina i Ulpia None, stoji kut c. 47°. Zadivljujuće, nema što! Takve 

su prve ljubavi! 

 

Ne kršim obećanje 

Međutim, kršim obećanje, kazao sam, neće biti analize, koordinata ni matematike. Ali, i ne 

kršim, jer kako bismo inače do saznanja da samo ludošću jedan potpuno kompaktan, integralan 

za ljudski suživot, sredozemno-europsko-afričko-azijski stigmatičan prostor, može biti odvojen 

od svoje matice, razbijen šengenom na hrvatsko-bih granici, dok se još uvijek europski Gavdos 

kupa u južnim morima Krete? Možda će jednom u povijesnim slojevima pisati – „Stoljeće 

Apsurda“ (lat. apsurdus, neskladan, nespretan, besmislica, besmislenost, nesklapnost, glupost). 

Znamo gdje je planina Sinaj, a gdje su Karpati. A onda informacija – grad Sinai sa istoimenim 

manastirom nazvanim po Sv. Katarini od Sinaja. Tu su kraljevski dvorci Peles i Peliser. Pozicija 

45°21' N 25°33'E, paralela Vršišta primordijalne simetrale na liniji našeg Voloskog i Kerča, 

ranoantičkog Pantikapaiona. Meridijan, sjecište paralele Sinaia i pravca što iz središta kružnice 

Ošlja na libijskoj obali pod kutom linije-života 22.45° prolazi točkama projekcije G6 i Q6 te na 

sjeverozapadu Brasovom (Corona, Kronstadt), „Gradom Krune“, čija je okolica već naseljena 

9500. pr. Kr. Dakle, pravac prolazi i kroz Sinaj i kroz Brasov, udaljeni tisuće kilometara od 

obale Libije. Ne samo da je to potvrdilo aktivnost matrice nego nas je dovelo u nedoumicu tko 

je razbio takav sinkronizirani svijet, i zašto? To su ključna pitanja zbog kojih ne kršim obećanje! 

Veliko arheološko nalazište Deir Alla u Jordanu nalazi se na 32°11' N i 35°36' E. Na 31°12' N 

je El Giza, na meridijanu Tetide, a meridijan Deir Allae prolazi vršištem primordijalne simetrale 

3' W od meridijana Majke Libanona u mjestu Sahlet Bartaa. Tko sad može kazati da matrica 

Plejada nije implementirana i upletena u život Zemljana, na ovaj ili onaj način!?       

 

Baalbek, Monolit „Trudnica“ 



Mjesec Lava 

Još jednoga velikana uzeo je k sebi mjesec Lava. Točno dva tjedna od „odlaska“ akademika 

Šanjeka, 10. kolovoza preminuo je i akademik Radoslav Katičić. Slušajući po treći put njegov 

intervju shvatio sam koliko je u svojoj zemlji zapostavljen bio taj vrsni intelektualac koji, kako 

sam reče, „tuđe jezike uči i govori podsvjesno“. To može razumjeti samo netko tko osjeća kao 

on, netko koga će javno zaboljeti „muk“ hrvatskih prostora što zavija u crno svaki pokušaj da 

se progovori o ičemu starijem od onog uspostavljenog nametnutim, politikantskim aršinom i 

mjerom. Najteže je suzdržavati svoj plač izvan okvira nemoći. A upravo to je obilježilo njegovu 

kasnu dob života, vjerojatno pod utjecajem činjenice da govoreći istinu nikada nećete do istine. 

Jer ona nije u ljudima, ona je sama priroda onoga što mi ne vidimo, a baš tu se krije najveća 

zamka u koju se love istinski umovi. Kako je sam eksplicirao paukovu mrežu, tanahna i krhka, 

istodobno čvrsta do uzimanja, objedinit će njegovo filološko i mitsko, pradavno i suvremeno, 

prepoznat će isti obrazac u različitosti tradicije udaljenih prostora i naroda. Božanska je priroda 

mita – skinuo sam mu to sa usana! 

Da, izrekao je akademik sve što je trebalo o pravim razlozima njegove znanstvene izoliranosti, 

relativne samoće u koju se s vremenom i godinama upada tapšanjem po ramenima. Objasnit će 

nam što je Splitu brdo Perun kod Splita, ali nakon toga ništa se neće promijeniti. Osim što će 

uprosječenost narasti u stupanj više. I dalje će na splitskom središnjem trgu, Pjaci, stajati dvije 

turističke perjanice grada, dva do zuba naoružana rimska „legionara“, naša dika i nada u bolju 

budućnost. Provozat će Cara i Prisku kočije grada. Zato je, govoreći o misiji, akademik ostavio 

dovoljno prostora onom odustajanju i uzmicanju koji će ovisiti samo o nama. U tom su smislu 

nezamjenjive male poruke velikih ljudi: „Veseli me svaki Tvoj uspjeh!“ I baš zato ću nastaviti 

svoju misiju, zbog njih i takvih. 

Neka netko odgovori na pitanje: zašto nema fenomena rata u feničkoj kolonizaciji Sredozemlja, 

a dolaze iz iste sredine i sa istih obala na kojima se gotovo kronološki paralelno stvarao svijet 

biblijskih plemenskih ratova? 

A sad pogledajmo link http://lithosphera.hu/2013/07/kovulvak-foldjen/ 

Mi smo, čini se, i „preblagi“ prema našoj „vulvi“, a one glave što gledaju u nebo, uz grobnice 

- zar nisu „izvanzemaljske“? I onda – kako to nije bilo duhovnosti, nije bilo neba (Bog)? Dakle, 

ne smijemo se oslanjati ni samo na jedan izvor, jer gdje su onda Venusice Dolny Vestonicea, 

Wilensdorfa, Gobekli Tepea... sve preko 15-20.000 godina?! 

S druge strane, Lepenski Vir je ekstraordinarna pozicija, imamo dvije kardinalne situacije: prva, 

njegov meridijan udaljen je od meridijana Merope svega 1-2' E. Drugo, pozicijom prolazi tetiva 

Argonautske kružnice koja povezuje Kobuleti (najistočnija točka Crnog mora) – zvijezda 

Caleano – Beograd – Monfalcone (najsjevernija točka Sredozemnog mora). Po većini, Đerdap 

i Beograd na Dunavu jesu dijelom Apolonijeva mita u sekvenci o potjeri Kolšana za Jasonom i 

Medejom, koji bježe u Jadran. Dakle, Lepenski Vir (NEP EL), sa svojim kulturnim područjem, 

očito jest poput mnogih drugih bitna točka matričnog sustava. Jer, na spomenutoj tetivi njegova 

je pozicija zlatni rez između Monfalconea i meridijana polazišta Kadmove osi (Aqra), a čija 

paralela prolazi krajnjim NW rtovima Malte, tik uz otok Gozo. Prema referentnim tumačenjima 

Ilijade i Odiseje, Alkinojev Eden, smješten na otoku Sherija, identificira se upravo otokom 

Gozo (36°03' N) na meridijanu Leptis Magne (14°17' E), najstarije feničke kolonije, 1° zapadno 

od Ljube. Na našoj obali to je meridijan Opatije, sa snažnim utjecajem kulta sv. Jakova. 

  

http://lithosphera.hu/2013/07/kovulvak-foldjen/


U knjizi STUDIJE II. studija „Mjesec skriva Mondriana“ (245-249) pledira na „genetički 

inžinjering“ kako ga i Mauro Biglino prevodi i tumači iz starih tekstova, gdje doslovno stoji da 

se Gan Eden nalazi negdje između današnje Turske i Azerbejdžana. Na str. 249, prikazani crtež 

potječe iz Tell-Qadija na krajnjem sjeverozapadu Malte. Dakle, razlika između Biblije i Homera 

kreće se od Kolhide i Iberije današnje Gruzije do sredozemnog prolaza između Tunisa i Sicilije. 

I sad razmotrimo ovu situaciju:  

- prema mitu o Argonautima, Alkinoj živi u Drepanonu, aktualni Trapani na krajnjem 

zapadu Sicilije, na meridijanu Rima i feničke Sabrathe te na paraleli 2-3' sjevernije od 

geografske širine Pleione, planine Killini i Atene; 

- Sheriju ili Phaeciu Tukidid smješta kod Feačana na Krf, drevni otok Kerkyru, drugi 

autori na otok Ishiju (40°44' N – horizontalna os primordijalne kružnice Plejada), treći 

na poluotok Istru;  

- istodobno, po nekim autorima Sheria je Phaecia, što je vrlo blisko istarskoj Fažani ili 

Phaesisu (vidi: Tajna Apolonova tronošca), a Phasis je po Katičiću i aktualni Poti, iz 

kojeg bježe Jason i Medeja; 

- također, Phaecia je po nekim klasičnim autorima Ogygia, a ona pak Gozo, gdje kao gost 

nimfe Calypso Odisej boravi 7 godina; a calypso na grčkom znači „prikriti“, „sakriti“, 

„prevariti“ – pojmovno, „prikrivanje znanja“; s etimološkim dodatkom i proturječnost 

engleskom pojmu „raja“ kojeg tražimo – „pakao“ (proto-indoeuropski, kel). 

 

Što su onda drugo ključevi starih mitova, ako nisu njihovi geografski atlasi? Očito je tu riječ o 

„genezi“ koja snagu crpi iz temeljnih elemenata strukture matrice implementirane u realni 

prostor. Tko bi se inače dosjetio krajnjih NW rtova Malte, ili samog otočića Gozo, gdje prolazi 

paralela Polazišta Kadmove osi, ključne karike procesa. Kasnije će strogom organizacijom 

kontrole iz njih biti izvedeni simboli nadograđeni heraldikom, pa nije neobično da upravo grb 

otoka Gozo u sebi sadrži učestalu sliku triju brdsko-planinskih vrhova. 

 

Međutim, ako se vratimo konkretnim toponimima, po Biglinu neupitnima u njihovoj izvornosti, 

vidjet ćemo da bi Gan Eden mogao biti pojas između Turske i Azerbejdžana, po prilici zapadno 

od Ararata i južno od Kavkaza. Zašto se Ararat spominje u kontekstu Noe i njegove Arce, a već 

sam negdje napisao – tko zna, možda je Noa bio i biljka? Zašto cijela priča o Argonautima i 

zlatnom runu u Kolhidi? Vrh Ararata nalazi se na 39°42' N i 44°18' E, a izvor Eufrata, Murat 

rijeka, na 39°24' N, a (mapa K06e) meridijan 44°18' E zatvara pravokutnik Ljuba – rt Misurata 

– Borsippa (zigurat) – Borets (Stavropol Krai). NE ugao pravokutnika (44°18' N 44°18' E) je 

signiran upitnikom i čini se da bismo upravo tu trebali početi kopati. Jer, riječ je o paraleli Ljube 

i vrha Vlašića, Paljenik. Moramo se naučiti čitati otpozadi, tj. s lijeva na desno, ne samo riječi 

nego i brojeve. Usto moramo poštivati suglasnike, vokali se uvrštavaju u pjevnost pisma tek od 

6.-9. st. i najveći su „varalice“. 

 

Metoda koja će promijeniti svijet 

 

Astrognozijska geometrijska matrica Plejada i Trojanska eponimska matrica su jezik kojim je 

ispisana prostorno-vremenska komponenta religija, počevši od najstarije poznatih civilizacija 

pa do kršćanstva i islama koji su makrokozmički globalnu sliku u zemaljskim uvjetima razvili 

u mikrolokacijsku infrastrukturnu mrežu do najsitnijih detalja. Za definiciju je neobično važna 

ocjena prirodnih znanosti kako je „algebra u Starom Egiptu bila retorička – problemi i rješenja 

dati su riječima. Naime, stari Egipćani nisu poznavali oznake za množenje, dijeljenje, 

jednakost, drugi korijen, decimalnu točku, nisu se pitali zašto nešto funkcionira, nisu tražili 

univerzalnu istinu formuliranu simbolima koji bi jasno i logički pokazali njihov misaoni proces, 

ali su se koristili i sedmeroznamenkastim brojevima, imali su neku čudnu mješavinu 



jednostavnosti i začudne kompliciranosti u računima, ali taj se koncept pokazuje kao potpuno 

jedinstvena i zatvorena cjelina. Egipatska matematika jedini je sačuvani čisti primjerak 

računske tehnike koja u čitavom razvoju nije doživjela nikakav bitni diskontinuitet.“ To nisam 

napisao je već stručni ljudi, matematičari.3 Ja sam samo shvatio na kraju, gotovo zapanjujuće, 

da čitavo vrijeme radim istom metodom koju su oni opisali. Drugo je pitanje što je to u ljudskom 

umu što te može dovesti u tu poziciju. 

 

Ravnopravno čitanju hijeratskog znakovlja i hijeroglifa, svom interdisciplinarnošću, metoda 

rješava i najsloženije probleme povijesnih prirodnih i humanističkih znanosti. Koja to druga 

metoda može ponuditi rješenje „bunara“ lokaliteta Crljevice, a pod zaštitom su UNESCO-a? 

Arheologija, teško, uz svo uvažavanje, jer problem je upravo „misaone“ prirode. Zar se uz njenu 

pomoć ne čitaju i heraldički simboli grbova, a zar oni nisu danas moderni hijeroglifi? Dvostruka 

potvrda, dakle, u oba smjera! 

 

Kojom drugom metodom danas bez zadrške možemo planinu Biokovo (Bijakova) prepoznati 

kao „Bikovu“ planinu, na što je, pozivajući se na lokalne legende, upozoravao Mate Puljak? 

Metoda dobiva svoju znanstvenu pouzdanost onog časa kad legenda postane stvarnost, a 

geoforenzička analiza je to upravo dokazala. 

 

Kojom ćemo to metodom još otkriti razloge ubikacije grobnica velikana svjetske povijesti, 

Timvos Kasta (obitelj Aleksandra Velikog), na primjer, Taposiris (Kleopatra i Antonio?), na 

primjer, itd.? Kojom ćemo metodom razotkriti razloge nestanka prve i, kažu, najkardinalnije 

Aleksandrije, danas Eski Istanbul južno od Troje? 

 

Kojom ćemo metodom izvan konteksta aktualne kazati ovdje će biti Velika, ovdje Mala Gospa, 

ovdje ćemo podići Sv. Trojicu, ondje Sv. Spasa, tamo će biti Rotonda – ključ čitavog sustava? 

Ako ovo nije metoda, što je onda? Volio bih da mi netko odgovori zašto mjesto Bast baš pod 

Biokovom, Bikovom planinom? Zašto jedna od ključnih točaka, točka „T“, zlatni rez Kadmove 

osovine, na oronimu Bas ponad Povljane? Pod Bastom, na moru je Baška voda, etimolozi kažu, 

korijen je Bast? Stara Povljana, a Baška i Stara Baška su i na Krku. Ako je to što mislim da jest, 

more bi imalo biti „plodna voda“, identično amniju žene koji se neprestano stvara i nestaje u 

dinamičkoj ravnoteži, tj. volumen je stalan. Naslov moje knjige, magistarskog rada, sve govori 

– „Mediteran. povratak u utrobu“! 

 

Priča nije samo domaća, širi se u svim smjerovima po kontinentima. Naizgled „nikakav“ gradić 

u Nizozemskoj, Deurne, pravo je „malo čudo“, ali tko će bez ove metode povjerovati da ga veže 

nešto sa Sv. Jurom Bikove planine? Deurne (rim.Durninum), libijska Derna ili Darnah (grčka 

kolonija Darnis), Isken-derun, sve je u međusobnoj vezi, povezano, povezanost je rješenje – 

razlika između istraživanja i izgubljenosti! To je slogan kojeg sam konačno shvatio i ustoličio 

tijekom završnih analiza, srpnja i kolovoza 2019. 

 

Egipćani su pisali i s lijeva na desno i s desna na lijevo, pisali su i odozgor prema dolje, što nije 

stvaralo probleme jer njihov način pisanja brojeva nije bio pozicijski. Spram našeg brojevnog 

sustava, prema mišljenjima stručnjaka, hijeratski brojevi nisu bili pisani u sustavu mjesnih 

vrijednosti, znamenke su mogle biti pisane bilo kojim redoslijedom. Upravo taj mehanizam 

nalazim u rješavanju najsloženijih problema implementacije i razvoja matrice, što metoda istom 

prepoznaje. „Rhindov papirus“ (6 m x 30 cm), čiji je autor pisar Ahmes (c. 1650. pr. Kr.), govori 

                                                           
3 Branka Srdić, „Kako su računali stari Egipćani“, Hrvatski matematički elektronski časopis, broj 3. 



o 87 matematičkih problema, tj. riječ je o kompletnoj „studiji o svim stvarima, pogledu u 

unutrašnjost svega što postoji, saznanju o tamnim tajnama.“ 

 

Ako je algebra bila retorička, pa su se problemi izražavali riječima, zar je nemoguće onda da u 

istom sustavu ova metoda podjednako kardinalno ukazuje na rimski Tilurium, aktualni Trilj, 

kao i na turski Tillo? Međutim, i na španjolski Trillo, na rijeci Tejo, na horizontalnoj osi 

implementirane primordijalne kružnice Plejada (Bolbe) gdje nalazimo nuklearnu elektranu? Što 

je to bilo u Kovčegu Saveza, koji se legendarno danas „čuva“ u Aksumu? Kažu, svjetlost je bila 

„nepodnošljiva“. O trillu – muzičkom ornamentu („Monteverdijev tril“, ili „kozji trk“), tremolu 

poput ponavljanja pojedinog tona (moderni tril – shake ili „trešnja“), možemo također 

ravnopravno kao o trilu – threshing boardu, na Mediteranu tradicionalnoj drvenoj napravi koju 

na gumnu vuku konji kod vršidbe žitarica. Original je poznat još u neolitiku i brončanom dobu 

(Kapadocija, Armenija). Salamonov hram povezuje se sa thrashing floorom, poznatim u 

antičkoj Grčkoj i Rimu. Sve to izbacuje na površinu aktualna metoda. Davno sam kolegama 

dao na razmišljanje simboliku sa rimske sinjske stele koja me istom napučivala na notni zapis 

sa groba romaniziranog Ilira? Zar mi ne vidimo u koordinatama Aksuma, 14°07' N i 38°44' E, 

brojevnu sinkronost meridijana Rotonde Ošlje, 17°44' E, a usto se nastavlja u autonomnost 

retoričkog tumačenja problema: između 1 i 4 je 3, a 1 i 7 daju 8 (38). Tako se računalo u starom 

Egiptu! I, korijenski, ne vjerujem da je tril izašao izvan konteksta tradicije Sredozemlja!  

 

Moj procesor se pokrenuo onog časa kad sam shvatio da govorimo o zbroju koordinata, ako je 

križ točka, onda polazište mora biti sjecište paralele i meridijana. A zbroj koordinata Aksuma 

daje 52°51', dok je kut nagiba Velike piramide Gize 51°52' (negdje 51'). I što sad!? Da ostanemo 

slijepi na ovo? Kapital države Južni Sudan, Juba (Ljuba) nalazi se na 4°51' N i 31°35' E (Airport, 

4°52' N 31°36' E). Nije li meridijan pozicije Majke Pleione u primordijalnoj matrici 5°42' W, a 

5°42' E oronim St. Pilon kultne planine St. Baume? O drugim aspektima legendarnog prijenosa 

Kovčega Saveza u Etiopiju zasad nećemo govoriti, sve je dato u zasebnim rješenjima na čekanju 

– „vremenska kapsula“ – katarakte Nila! Sva su rješenja na stolu. A tko se usudi kazati da 

egipatsko znanje nije bila znanost!? I da smo mi, Iliri, tek tako, uzaludni? Ne, sve je već ispisano 

u nekoliko tisuća stranica mojih knjiga i studija, nitko to više ne može pobiti. Metoda je to koja 

će definitivno mijenjati, mijenjati svijet na bolje! Jer, ključan detalj je pozicija Den Haaga, koji 

bi trebao suditi, ključan detalj je i položaj briselskog Atomiuma i njegovih 9 kugla, 9 atoma 

alfa-željeznog kristala, 50°53'41'' N, precizno +8° N od Ošlja, i 4°20'20'' E, precizno 2° E od 

Parisa. Svijet je posložen po matrici Plejada, neoborivo, bez pogovora. Ključan detalj je i 

procesijska zastava katoličkog sindikata nizozemskog gradića Liessela, tako daleko, nepoznato, 

a tako blizu, … Tko bi rekao, da na jednoj običnoj zastavi može počivati cijeli svijet! A upravo 

je tako, gdje god da se okrenemo opkoračuje nas matrica koja neće samo mesti po površini. Jer 

konačan rezultat će otkriti, niti je broj 13 nesretan broj, ni „crna mačka“ urok, nisu ni tri šestice 

vragom prispjele u naše dvorište. Pače, na sva tri elementa počiva cijeli sustav, i zato je bilo 

najlakše kazati – boj se, i ne diraj! 

 

A procesni krug će biti zatvoren francuskom riječju béguin što znači i „kapica“ i „ljubav“. To 

će kontekstualno kao avoir béguin pour dati značenje „biti zaljubljen u…“, ili kao c'est mon 

béguin – „to mi je slabost…“. Naravno, sve je geometrijski dokazivi materijal, već obrađeno te 

potvrđeno. Rezultati su zapanjujući. U skladu s time, moram priznati – ponajprije sam zbunjen 

i frustriran šutio, zatim sam se počeo smješkati, a danas sam potpuno ravnodušan, svejedno mi 

je što kaže profitni kolos, kakvim mi se danas čini taj prozirni div od sapunice. Matrica Plejada 

zauvijek će ostati moj uzor i nada, tradicija vrijedna tisuća godina. Maternalizam i marijansku 

kulturu nema što pomaknuti! Ne postoji alternativa, muški svijet neće pomaknuti zemlju! Niti 

će se more odnaroditi! Istini kojoj nas je učio Krist! 



 

 

8. 9. 2019.   

   

 

 

       


